

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 19695 期

2021年7月 7 星期三

农历辛丑年五月大廿八

今日天气：多云有阵雨 最低  
温度 26℃ 左右 最高温度 35℃ 左右关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

习近平在中国共产党与世界政党领导人峰会上发表主旨讲话

## 人类只有和合共生这一条出路

据新华社北京7月6日电 7月6日，以“为人民谋幸福：政党的责任”为主题，中国共产党与世界政党领导人峰会以视频连线方式举行，中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席会议并发表主旨讲话。

习近平表示，很高兴在中国共产党成立100周年之际，同来自160多个国家的500多个政党和政治组织等领导人、逾万名政党和各界代表共聚“云端”，探讨“为人民谋幸福与党的责任”这个重大命题。这段时间，170多个国家的600多个政党和政治组织等就中国共产党成立100周年发来1500多封贺电贺信，表达对中国共产党的友好情谊和美好祝愿。我谨代表中国共产党，向大家表示衷心的感谢！

习近平说，当今世界正经历百年未有之大变局，世界多极化、经济全球化处于深刻变化之中，各国相互联系、相互依存、相互影响更加密切。为了应对新冠肺炎疫情挑战、促进经济复苏、维护世界稳定，国际社会作出了艰苦努力，各国政党作

### 习近平指出

- 人类是一个整体，地球是一个家园。面对共同挑战，任何国家都无法独善其身
- 在人类追求幸福的道路上，一个国家、一个民族都不能少。发展是世界各国的权利，而不是少数国家的专利
- 中国共产党将坚持以人民为中心的发展思想，团结带领中国人民上下求索、锐意进取，创造更加美好的未来

出了积极探索，展现了责任担当。同时，一些地方战乱和冲突仍在持续，饥荒和疾病仍在流行，隔阂和对立仍在加深，各国民众追求幸福生活的呼声更加强烈。

习近平表示，今天，人类社会再次面临何去何从的历史当口，是敌视对立还是相互尊重？是封闭脱钩还是开放合作？是零和博弈还是互利共赢？选择就在我们手中，责任就在我肩上。

习近平指出，人类是一个整体，地球是一个家园。面对共同挑战，任何国家都无法独善其身，

人类只有和衷共济、和合共生这一条出路。政党作为推动人类进步的重要力量，要锚定正确的前进方向，担起为人民谋幸福、为人类谋进步的历史责任。我认为，政党应该努力做到以下几点。

第一，我们要担负起引领方向的责任，把握和塑造人类共同未来。人民渴望富足安康，渴望公平正义。大时代需要大格局，大格局呼唤大胸怀。从“本国优先”的角度看，世界是狭小拥挤的，时时都是“激烈竞争”。从命运与共的角度看，世界是宽广博大的，处处都有合

人民日报评论员文章

## 新征程上，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出“一百年来，我们取得的一切成就，是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果”，强调“以史为鉴、开创未来，必须团结带领中

国人民不断为美好生活而奋斗。”

为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。回望百年奋斗历程，我们党团结带领人民进行革命、建设、改革，（下转A7版）

本报讯（记者朱文君）7月6日，省安全生产第十一巡查组巡查南通市工作反馈会召开。省安

全生产第十一巡查组组长余义和反馈了巡查我市安全生产工作相关情况，副组长曹永荣参加会议。市委书记徐惠民作表态讲话。市委副书记、市长王晖主持会议。

根据全省统一部署安排，省安全生产第十一巡查组自5月8日起至6月10日对我市开展了为期一个月的巡查。余义和在反馈时说，近年来，南通认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，全面落实党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产工作的决策部署，坚持把安全发展贯穿发展各领域和全过程，在责任体系、风险防控、专项整治、基层基础等方面抓落实求实效，安全发展理念持续增强，“三个责任”层层压紧压实，专项整治工作有力推进，监管机制举措不断创新，安全发展形势总体平稳向好，为全市高质量发展提供了坚实保障，实现了发展和安全“双促进”“双提升”。

余义和指出，随着专项整治进入“三年大灶”攻坚期，南通市安全生产工作仍需加强。要进一步提高政治站位，切实履行“促一方发展、保一方平安”的政治任务，坚决贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，强化领导班子工作落实，完善创新安全生产体制机制，加大针对性排查力度。要坚持目标导向，巩固拓展“一年小灶”成果，高标准高质量推进“三年大灶”2个专题和9个行业领域安全生产专项整治行动，确保取得实实在在的工作成效。

要坚持问题导向，聚焦重点行业领域，持续抓好隐患整治，突出精准宣传、典型宣传，在全社会营造大抓安全生产良好氛围。要坚持结果导向，严格项目准入制度，完善执法监管机制，推动企业主体责任落实，坚决遏制重大事故发生。（下转A2版）

## 省安全生产第十一巡查组巡查南通市工作反馈会召开 切实抓好反馈问题整改 不断提升安全发展水平

省安全生产第十一巡查组巡查南通市工作反馈会召开

奋斗故事给党听

“两优一先”时代风采

全国优秀党务工作者姚呈明：

用家常话讲大道理

“此次将近10天的北京之行，是我这一生最刻骨铭心的经历。”7月5日，在“全国‘两优一先’表彰大会”聆听总书记“七一”重要讲话心得分享会上，“全国优秀党务工作者”姚呈明以“荣耀与使命”为题，介绍了全国“两优一先”表彰大会的颁奖过程，分享了获奖感悟，并对习近平总书记“七一”重要讲话进行解读。

“我最难忘的时刻，是受到习近平总书记与中央其他领导的接见，总书记正巧站在我前方，相距不到2米；最忘情的时刻，是在鸟巢观看《伟大征程》，那样震撼的场面，根本不是电视节目所能呈现的效果；最幸运的时刻，是在党史馆参观时接受了央视记者的采访；最激动的时刻，是在天安门广场参加建党百年庆典，聆听总书记讲话。”

姚呈明坦言，此次获得的荣誉，是荣耀，更是压力和责任。没有惊天动地的感人事迹，只是作为一个平凡人，做着极其平凡的事——用理论宣讲改变人。

“为了今天这节课，我昨天一晚上都没睡。PPT其实从7月1号表彰结束之后就开始准备了，一再修改、精益求精，只是为了把‘七一’讲话精神，用最通俗的语言、最易懂的表达方式呈现给大家。”仔细看姚呈明的脸，满是疲惫。（下转A2版）

我市为高三毕业生安排“绿色通道”

确保入学前完成疫苗接种

■ A3 看南通·要闻

85118888  
18605133456  
文字投稿：[ntrbjgj@163.com](mailto:ntrbjgj@163.com)  
图片投稿：[ntrbt@163.com](mailto:ntrbt@163.com)

### 高温检修保安全

昨天，在南通动车运用所检修库，地勤机械师们冒着高温对动车组结构部件等进行检修作业，为暑运安全保驾护航。

南通动车运用所是江苏第四个动车运用所，主要承担宁启线、沪苏通铁路、盐通高铁等线路的动车组运用维修，目前日均检修动车16组。

姚建兵文 许丛军摄

### 如皋选派第一书记当先锋

## 近百落后村变成富裕文明村



“我志愿担任驻村第一书记，坚定理想信念，牢记职责使命，扎根基层、不怕吃苦，勇于担当、甘于奉献……”6月30日上午，如皋市举行驻村第一书记集中出征仪式，14名年轻的第一书记整列齐队，佩戴党员徽章，庄严宣誓。

驻村第一书记是如皋市年轻干部实践锻炼的金字招牌，去年全国

公映的电影《出发！第一书记》，就是以该市驻村第一书记为原型拍摄。从2010年起，该市累计向农村一线选派147名优秀干部担任第一书记，带领基层党员群众，把近百个落后村变成富裕村、和谐村、文明村。这种实践锤炼，也为如皋经济社会发展培养了一大批堪当重任的“尖兵”“闯将”。

### 深耕田间地头 “三强书记”带强薄弱村

仲夏6月，搬经镇朱夏社区麦冬种植基地颇为繁忙。“先撒化肥，再整土地，种植不宜太密……”通过大喇叭，社区驻村第一书记陈继露的话语传遍整片田地。

陈继露是两年前到社区任职的，朱夏社区是个纯农业社区，居民以种植水稻和小麦为主，每年亩均收益不到2000元。到任后，陈继露积极建强“两委”班子，并发动村民能人投资创业，流转了2000多亩土地，带动集体每年增收15万元。在此基础上，社区还引进一家园林公

司，打造了麦冬种植基地，亩均年收益超过2万元，形成了土地流转得“租金”、农闲务工拿“薪金”、订单回收增“现金”的村民增收新渠道。

如皋市委常委、组织部部长朱莹滢介绍，如皋持续从机关部门选派能力强、活力强、潜力强的“三强型”干部，到“三弱村”担任驻村第一书记，“出征”前，他们都要签订三年任期目标责任状，其中，做强产业是一道必答题。

据统计，10年来，如皋市驻村第一书记累计兴办引进项目1000多个，新增高效农业项目3万多亩，吸收富余劳动力近2万名，所在村村民人均纯收入平均增加1.3万余元，村均集体经济收入净增近50万元。（下转A2版）